

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Архиповой Виолетты Валерьевны по кандидатской диссертации “Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы”, представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Диссертация В.В. Архиповой на тему “Современные проблемы развития и перспективы реформирования мировой финансовой системы” направлена на решение актуальной задачи выявления ключевых проблем функционирования мировой финансовой системы на текущем этапе ее развития и поиска модели ее эффективного реформирования. Глобальный экономический и финансовый кризис 2007-2009 гг. вскрыл фундаментальные недостатки функционирования мировой финансовой системы, связанные с обособлением финансового сектора экономики от реального, усиления связей на мировом финансовом рынке через различные каналы переноса шоков, пробелами в регулировании финансовых рынков на национальном и международном уровне, получившие раскрытие в диссертационной работе В.В. Архиповой.

Работая над диссертационным исследованием, В.В. Архипова проявила себя самостоятельным состоявшимся научным работником, обладающим навыками работы с теоретической литературой, критического осмысления изучаемой литературы, применения новых теоретических концепций к изучаемым явлениям, обработки, анализа и обобщения статистического материала, применения экономико-математических методов (теста на причинно-следственные связи Грейнджа).

В процессе работы над диссертацией В.В. Архипова принимала активное участие в плановых работах Центра проблем глобализации российской экономики / Центра исследований международной макроэкономики Института экономики РАН (по темам государственного задания «Влияние внешних факторов на денежно-кредитную и валютную

сферах экономики России» в 2012 г. и «Нестабильность мировой экономики и ее влияние на Россию» в 2013-2014 гг.), опубликовала большое количество статей, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, выступала на Втором Российском экономическом конгрессе 2013 г. (в Конференции молодых ученых), на научных конференциях, круглых столах и семинарах по проблематике своей диссертационной работы.

При написании работы В.В. Архипова активно взаимодействовала с научным руководителем, учитывала замечания и предложения, проявив высокую работоспособность.

В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем теоретических работ как российских, так и зарубежных ученых по широкому кругу проблем, связанных с темой диссертации (от методологических исследований до работ в области международных финансов). В.В. Архиповой удалось сформулировать оригинальный теоретический подход, связанный с применением к проблематике эволюции мировой финансовой системы теоретических наработок в области тектологии отечественного исследователя А.А. Богданова. Следует также отметить использование автором большого массива статистической информации как на национальном уровне, так и применительно к мировым финансовым рынкам. Анализ этой информации, наряду с применением логических методов при анализе конкретных фактов позволил обосновать в работе гипотезу глобального финансового пузыря и выявить закономерности его развития. Важным практическим результатом исследования стала выработка автором собственных предложений по реформированию мировой финансовой системы, основанных на теоретическом подходе.

Данная научная работа является результатом самостоятельных исследований автора, опирающихся на теоретические наработки классиков экономической науки и современных ученых-экономистов, большой массив фактической и статистической информации, нацелена на решение

практической проблемы, играющей важную роль для мировой и российской экономики, и обладает явными признаками научной новизны. Сказанное выше позволяет считать Архипову Виолетту Валерьевну достойной присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Научный руководитель:

Временно исполняющий обязанности
директора Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Институт экономики РАН (ИЭ РАН), д.э.н.

Головин М.Ю. Головин
07.09.2015

Подпись *М.Ю. Головин* удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук

